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GENEL YETENEK TESTİ

Diğer sayfaya geçiniz.

1. Bu testte 60 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1. Kimi şairler vardır ki şiirlerinde bireysel duyarlılıkla
toplumsal hassasiyeti birleştirmek, bunu bir araçtan
çok amaç hâline dönüştürmek başlıca yazma dürtüleri
olmuştur. Bunu yaparken kendi içsel yalnızlıklarını
da okura duyurmamak adına sözcük seçimine azami
dikkat etmişlerdir.

Bu parçadaki altı çizili sözle anlatılmak istenen
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Şiirde kişisel ve toplumsal değerlerin bir potada
eritilmesi

B) Sözcük seçiminin toplumsal konularda ayırt edici
olması

C) Bireysel düşünüşün toplumsallıktan ayrılması
gerektiği

D) Bir eserde hem bireyselliğin hem de genele
hitap eden temaların birlikte işlenmesinin
zorunluluğu

E) Okurun hassas olduğu durumların iyi
belirlenmesi

2. Salvador Dali gibi yaşadıkları dönemde değeri
bilinmeyen, kıyıda köşede kalmış ressamları
düşünürseniz, sanat yapıtının sanatla ilgisi olmayan
kişilerce çok tutulmasının ne denli bir ticari maksat
taşıdığını görürsünüz.

Bu cümledeki altı çizili sözün anlamı
aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?

A) Yeterince kullanılmamış olan

B) Gerekli ilgiyi görmemiş olan

C) Unutulmayı hak etmiş olan

D) Gizli özellikleri bulunan

E) Beğeni unsuru taşıyan

3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde deyim
kullanılmıştır?

A) Yalnız geçen bir günden sonra seni görmek beni
şaşırttı.

B) Bu kadar işin arasında hâlâ top oynamaya
çalışıyorsun.

C) Sorunsuz geçen bir yılın ardından çalışanlara
ödül verildi.

D) Edebiyatçılara kara çalarak onları daha da zor
durumda bırakıyoruz.

E) Gazetelerin son sayfaları en çok okunan bölüm
oluyor.

4. 

I. mektuplarda dile getirilen problemlere 

II. zaman zaman yüksek seviyelerdeki

III. yöneticilerin de gazetelerde yayımlanan

IV. cevap verdikleri bilinen ve yaşanan gerçekler-
dendir

V. sözlü veya aynı gazete sütununda yazılı olarak

Yukarıdaki numaralanmış sözler anlamlı ve kurallı 
bir cümle oluşturacak biçimde sıralandığında 
hangisi baştan dördüncü olur?

A) I B) II C) III D) IV E) V
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5. (I) Birinin kendisini diğerlerinden daha değersiz bir
varlık olarak görmesine "değersizlik kaygısı" denebilir.
(II) Kendisini değersiz gören bir kişi de başkalarına
değer vermiyor demektir. (III) Değersizlikten kurtulup
değerlerinizin farkına vardığınızda yaşamınızı
renklendirebileceksiniz demektir. (IV) Bu düşünceleri
aklınızdan çıkarmadığınız takdirde başkalarını da bu
değere ortak edersiniz. (V) Yaşamın değerini bilmek
için yaşamıyor muyuz hepimiz?

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin
hangilerinde "koşul" belirtilmiştir?

A) I. ve II. B) I. ve V. C) II. ve V.

D) III. ve IV. E) IV. ve V.

6. (I) Sinema çok etkili bir silah. (II) Birçok ulus, özellikle
de ABD, sinemanın tartışılmaz gücünden faydalanarak
bu olguyu; ekonomik, sosyal ve siyasi konularda
kendi çıkarları doğrultusunda kullanmaktadır. (III)
Günümüz film sektörünün büyük kısmını ABD
yapımları oluşturmaktadır. (IV) Hollywood, ABD'nin
sinema sektörünün merkezi konumundadır. (V) Bunda,
çekilecek filmlerin senaryo aşamasındayken dünya
basınınca ilgiyle izlenmekte oluşu; oyuncusundan film
setlerine, kamera arkasından bütçesine kadar tüm
dünyanın gözü önünde oluşu da etkilidir. (VI) Sinema
sektörü, henüz senaryo aşamasındayken bile filmin
ekonomik gelirinin göz önünde bulundurmaktadır.

Bu parçadaki numaralandırılmış cümlelerden
hangisi kendinden önceki cümlenin gerekçesidir?

A) II. B) III. C) IV. D) V. E) VI.

7. (I) Tanzimat, Osmanlı İmparatorluğu'nun Batı'ya
birçok anlamda yönelişidir ki Batı'da "Ottoman
Reform" olarak ifade edilir. (II) Bu dönemle Türk
aydını Batı'yı yakından tanımış, onun önemini
kavramış; sanat, bilim, edebiyat vb. birçok alanda
Batı'yla bağlantı kurmuştur. (III) Tanzimat edebiyatının
başlatıcısı sayılan olay ise Şinasi ve Agâh Efendi'nin
ortak çıkardıkları Tercüman-ı Ahval gazetesidir ki
edebî birçok yeniliğin halka sunulduğu bir yayın
organı olması onu kimi araştırmacılar açısından da
en önemli unsur hâline getirmiştir. (IV) Tanzimat'tan
sonra halkın edebî zevkinin gelişmiş olması
göstermiştir ki bu dönem, özellikle edebî açıdan bir
ilktir. (V) Servet-i Fünun'da ise halka yönelme eğilimi
yerine bireyselliğe ve doğaya önem verilmiş; sanatın
ve üslubun daha süslü, ağır yönü gündeme gelmiştir.

Yukarıdaki numaralandırılmış cümlelerle ilgili
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) I. cümlede, Tanzimat'ın tanımı yapılmıştır.

B) II. cümlede, Tanzimat'ın Türk aydını için önemi 
belirtilmiştir.

C) III. cümlede, Şinasi'nin Tanzimat Dönemi'nin en 
önemli sanatçısı olduğuna değinilmiştir.

D) IV. cümlede, çıkarımda bulunulmuştur.

E) V. cümlede, Servetifünun Dönemi edebî
anlayışıyla ilgili bilgi verilmiştir.

8. (I) Kuklacılık, mazisi Mezopotamya medeniyetlerine
kadar uzanan ve Anadolu'dan hareketle Osmanlı
İmparatorluğu'na geçen ve asıl gelişimi bu dönemde
gerçekleşen, günlük hayat temalı bir hareket
oyunudur. (II) Türk sanatı adına çok eski bir tarihe
sahip olan oyunda kukla malzemesi olarak bez,
sopa, ip, mukavva kullanılmıştır. (III) Yunanca bir
kökeni olan kelime, bebek anlamına gelmekle birlikte
Anadolu'da korçak, korkolçak, çömçe gelin, kudurcuk
gibi adlarla anılmıştır. (IV) Osmanlı döneminde ipli
kukla, sopalı kukla, el kuklası, ayak kuklası, iskele
kuklası gibi çeşitleri olan kuklacılık meddahlık,
orta oyunu ve Karagöz kadar etkili olmamıştır.
(V) Günümüzde , eskideki kadar yoğun olmasa
da özellikle kimi panayır alanlarında hâlen devam
etmektedir.

Bu parçadaki numaralandırılmış cümlelerle ilgili
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) I. cümlede, kuklacılığın nasıl oluştuğuna
değinilmiştir.

B) II. cümlede, kuklaların ham maddesi olan 
materyaller aktarılmıştır.

C) III. cümlede, kuklanın sözcük olarak 
Yunancadaki anlamı verilmiştir.

D) IV. cümlede, karşılaştırma yapılmıştır.

E) V. cümlede, kuklacılık geleneğinin günümüzde
nerede sürdüğü anlatılmıştır.
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9. Dil, günlük konuşma dilinin ---- dışına taşırıldığı
takdirde ---- sağlayacak ve insan-toplum gerçeğinin
birçok yönü bir ---- geçirilerek yansıtılabilecektir.

Yukarıdaki cümle anlamlı bir bütün olacak şekilde
aşağıdakilerden hangisiyle tamamlanmalıdır?

A) kullanımı - fayda - menfaatten

B) iletişimi - estetik - zihinden

C) iletişimsel sınırları - estetik lezzet - ayıklamadan

D) görselliği - yeni yöntemler - mantık süzgecinden

E) sınırları - zarar - soyut gerçeklikten

10. Durup dururken aklına gelmez yağmak yağmurun

Gitsen nereye gidebilirsin hâlâ bilmem

Bizans'ta olmak belki iyi belki fena belki bunu da
diyemem

Ben küçük dükkânlarsız, kahvelersiz sokakları
sevmem

Yukarıdaki dizelerde aşağıdaki ses olaylarından
hangisi yoktur?

A) Ünlü düşmesi

B) Ünsüz değişimi

C) Ünsüz benzeşmesi

D) Ünlü daralması

E) Ünsüz türemesi

11. (I) Binlerce kişinin girip çıktığı büyük bir alışveriş
merkezinin önündeki geniş alanda rastlamıştım ona.
(II) Koyu renkli iki tuğla arasında, ince bir aralıktan
uzatmıştı boynunu. (III) Araçların park ettiği alanda,
taşlar ve tuğlalar arasında işi neydi bu güzelim
çiçeğin? (IV) Bol topraktan beslenemediği için yüzü
solgun olan bu çiçeği getiriyorum gözlerimin önüne
(V) Her gün birçok insanın arabasıyla yol aldığı bu
yerde, kendi hâlinde yaşayıp gidiyordu.

Bu parçadaki numaralandırılmış cümlelerle ilgili
aşağıdaki açıklamalardan hangisi yanlıştır?

A) I. cümlede, birden çok fiilimsi kullanılmıştır.

B) II. cümle, devrik birleşik bir fiil cümlesidir.

C) III. cümlenin yüklemi, ek fiil almış bir zamirdir.

D) IV. cümlede ilgeç, neden sonuç ilgisi kurmuştur.

E) V. cümlede, iyelik eki almış birden çok kelime
kullanılmıştır.

12. kimi sevsem sensin hayret

sevgin hepsini nasıl değiştiriyor

gözleri maviyken yaprak yeşili

senin sesinle konuşuyor elbet

yarım bakışları o kadar tehlikeli

senin sigaranı senin gibi içiyor

kimi sevsem sensin hayret

senden nedense vazgeçilmiyor

Bu dizelerde aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A) Sıfat-fiil

B) İsim tamlaması

C) Edat

D) Ek fiil

E) Birleşik fiil

13. Zihinsel yanılgı faaliyeti, dış gerçeklik algısının iç
gerçekliği bastırdığı durumlarda ortaya çıkan bir
süreçtir.

Aşağıdakilerden hangisi öge dizilişi bakımından
bu cümleyle özdeştir?

A) Aspendos, Balkız köyünün yakınında
kurulmuştur.

B) Yapısalcı eleştiri, metnin iç düzenini dilsel
bütünlükten kopmadan verir.

C) Halk şiirinin temel yapı taşı, kaynağının toplum
hayatı oluşudur.

D) Yazar, insan ilişkilerinin çözümlemeyi hedef alır.

E) Akşam çökünce içimizdeki yalnızlık duygusu bizi
iyice sardı.

14. Samimiyetle dile getiriyorum: Eğer uçak biletini
        I                                        II      III

ayırtmamış olsaydım bu teklifinizi kabul edebilirdim.
IV V

Bu cümlede altı çizili sözcüklerden hangisinin 
çıkarılması, cümlenin anlamında bir bozulmaya 
ya da daralmaya yol açmaz?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.
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15. Sinema öyle bir dünyadır ki insan bir filmi izleyip
anlamaya çalışırken başka dünyaları da tanıtır.

Bu cümledeki anlatım bozukluğunun nedeni
aşağıdakilerden hangisidir?

A) "da" bağlacı cümleden çıkartılarak

B) "çalışırken" sözcüğünden sonra "ona" sözcüğü
getirilerek

C) "bir filmi" sözcüğü yerine "onu" sözcüğü
getirilerek

D) "tanıtır" sözcüğü yerine "anlatır" sözcüğü
getirilerek

E) "anlamaya" sözcüğü yerine "anlatmaya"
sözcüğü getirilerek

16. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı
yapılmıştır?

A) Toplantı tarihi 27 Mart olarak belirlendi.

B) Yazacağın davetiyeye "Sayın Müdür" şeklinde
başlamalısın.

C) Sempozyum, yarın akşam saat 21.45'e
ertelendi.

D) 2003'te Üniversiteden birincilikle mezun oldum.

E) Araştırdığın konuya 5'inci ciltte yer verilmiş.

17. Aşağıdaki cümlelerde kullanılan virgüllerden
hangisi diğerlerinden farklı görevdedir?

A) Sağlıkla yaşam koşullarından habersiz olan
kişilerin çoğu, yemek yeme sıklığının bilincinde
değil.

B) Her yanınızı göz alabildiğine ekinler sarıyor,
güneş sürekli sizi izliyor.

C) Spor yapma alışkanlığı kişiyi gündelik hayatın
monotonluğundan çıkarır, ona yeni bir amaç
yükler.

D) Kullanılan ilacın etkisi araştırılmıyor, alışkanlık
olarak tüketiliyor.

E) Araştırma ve çözümleme yöntemi bu projenin
temelini güçlendirdi, belirginleştirdi.

18. Aşağıdaki cümleler ile ayraç içindeki kavramın
uyuşmadığı seçenek hangisidir?

A) Düşünce, kimi yanlışlıklar içerebilir, yeter ki her
türlü çıkar kaygısından uzak olarak samimice
anlatsın yazar. (İçtenlik)

B) Sözü dallandırıp budaklandırmaz ancak bu
sözler bir araya geldi mi üzerinde uzunca
düşünmek gerekir. (Özlülük)

C) Sanatına, alışılmadık olanaklar sağlıyor, onu
sürekli canlı tutup kendini "öteki"ne benzetmiyor.
(Özgünlük)

D) Metinde ele aldığı bir görüşü bir bakıyorsunuz
metnin tamamına yaymış, neredeyse aynı şeyi
inatla dile getiriyor. (Tutarlılık)

E) Öykü beni adeta içine çekti, bir anlam
çıkarıyorum derken onun içinden bir yenisi, onun
içinden bir anlam daha. (Yalınlık)

19. İnsanoğlu onu seven, koruyup yücelten, öven
dostlarının her zaman yanında olmasını ister. ----
Elbette herkes ister, diyeceksiniz ama ben onlardan
biri değilim. Beni öven dostlardan çok beni eleştiren
kişilerin olmasını yeğlerim. İnsan kimi zaman hata
yapar, bu tartışılmaz bir gerçek. Ancak dost, bu
hatayı sana söylemez. Eleştiren kişiler ise bu fırsatı
hiç kaçırmadan o hatanızı yüzünüze vuruverir. Bu
durumu bazılarımız istemese de ben çok yararlı
buluyorum. Yanlışlıklarımı beni sevmeyenlerin
eleştirisi sayesinde görüyorum da ondan. Düşünün
ki onlar da dostlarımız gibi sürekli doğrulayıp takdir
etseydi, ne olurdu dersiniz?

Bu parçada boş bırakılan kısma aşağıdakilerden
hangisinin getirilmesi en uygundur?

A) Kim böyle dostları olsun istemez ki?

B) Ama bazen o dost sizi çok üzer.

C) Dostun tarifini bilmeyiz de ondan.

D) Övgü, her insanda olan bir kavram mıdır?

E) Dostlarınız sizi hep böyle kollayacak mı dersiniz.
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20. İçerisinde derin bir yalnızlık olan Ahmet Haşim,
güzelliğe ziyadesiyle önem verir. (I) Onun için güzellik
hayatın her kapısını açabilecek çok değerli, hatta altın
anahtardır. (II) Ahmet Haşim'i okurken bunu derinden
duyarsınız, o güzelliği ele geçirmenin hazzını duymak
isterseniz. (III) Haşim'i, onun istediği gibi sindire
sindire okuyanlar; sanata, kainata ve insana farklı
gözlerle bakmaya başlarlar. (IV) Bu okurlar kendilerini
ışıklı ve gizli bir dünyanın kapısı önünde bulurlar,
oradan girip yol alırlar. (V) Bu yol onları hayatın çileli
aşamalarından alıkoyar, ferahlık hissi sağlar onlara.

Bu parça iki paragrafa bölünmek istense ikinci
paragraf hangi cümleyle başlar?

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

21. Genel anlamıyla teknolojinin - ki bunlar arasında
televizyon, bilgisayar en başta yer alıyor- dikkat
aralığının daraltması, günümüz çağdaş insanını
daha da bir yalnızlık içine itmiştir. Siz, istediğiniz
kadar ben seçici okurum, deyin; bu vurguladığınız
seçicilik teknoloji ile sağlanıyor ve onunla sınırlı. Asıl
mesele bu teknolojiden modern anlatı ürünlerinin
giderek kısalan ve özleşen bir yapıya kayışında. Öyle
görülüyor ki tüm işini robotlara yaptıracak insanlık,
bu kısalık ve yalıtılmışlıktan bıkacak ve daha uzun
soluklu yaratıları okumaya fırsat bulacaktır. Belki bu
takdirde yeni Tolstoyların, Stendhallerin yetişmesine
davetiye çıkaracaktır. Zira insanoğlunun söze ve onun
etkileme gücüne her zaman ihtiyacı vardır. İnsan, tüm
yaşamını barındıran bu sonsuz anlatılanlardan uzak
kaldıkça mutlu olmayacaktır.

Yukarıdaki parçada asıl yakınılan durum
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Edebî açıdan değerli ürünlerin okunmaması

B) Anlatılanların gerçekleri aktarmaması

C) İnsanoğlunun, bireysel isteklerini
gerçekleştirecek bilinçte olmaması

D) İnsanların kavuşamayacakları şeyleri düşlemesi

E) İnsanların hoşgörü yetisini geliştirecek
faaliyetlerde bulunmaması

22. - 24. soruları aşağıdaki metinden
hareketle cevaplayınız.

(I) Yalnızca fıkralarda anıyoruz Nasreddin Hoca'yı; 
fıkralardan da anlaşılacağı üzere hoşgörülü, 
hazırcevap ve akıllı biri olduğunu görüyoruz. 
(II) Söz konusu fıkralar öğretici nitelikte ve bir solukta 
okunacak ürünlerdir. (III) Fıkralarda karşımıza çıkan 
Hoca, her zaman haksızlığa uğrayanın yanında yer 
almış, onları yapıp etmeleriyle bile güldürmüştür. 
(IV) Fıkralarda kimi zaman yer ve zaman ögeleri 
verilir, kişiler tanıtılır ki bu kısım birinci bölümdür; 
ikinci bölümde ise Hoca'ya bir şey söylenir ve onun 
bizi güldürürken düşündüren cevabı gelir. (V) İşte 
bu cevap çoğu kez onu bir çocuk için sevecen 
bir dedeye dönüştürmüştür. (VI) Hemen hemen 
çok geniş bir coğrafyada farklı uluslarca Nasrettin 
Hoca'nın benimsenmiş olmasından da fıkralarının bu 
bahsettiğimiz özelliklere sahip olduğunu anlayabiliriz.

22. Bu parçada aşağıdakilerden hangisine
değinilmemiştir?

A) Nasrettin Hoca üzerinde yeterince
durulmadığına

B) Fıkraların didaktik olduğuna

C) Fıkraların yapısı gereği bölümleri olduğuna

D) Fıkraların asıl amacının düşündürmek olduğuna

E) Fıkraların yalnız bizim için önemli olmadığına

23. Bu parçanın anlatımı için aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır?

A) Devrik cümleye yer verilmiştir.

B) Farklı yapıda cümleler kullanılmıştır.

C) Betimleyici ögelere yer verilmiştir.

D) Niteleyici sözler kullanılmıştır.

E) Karşıt durumlar aktarılmıştır.

24. Bu parçadaki numaralı cümlelerin hangisinde
çıkarım yapılmıştır?

A) I. ve IV. B) I. ve VI.

D) III. ve VI. 

C) II. ve V. 

E) IV. ve V.
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25. - 26. sorularda verilen cümlelerden kesin
olarak çıkacak yargıyı bulunuz. 

25. Fay sınırlarına yakın alanlarda şiddetli depremler
görülürken, buralardan uzaklaştıkça deprem
sayısında ve şiddetinde bir azalma görülür.

A) Deprem sayısı ile şiddeti doğru orantılıdır.

B) Fay sınırlarında daima şiddetli depremler
görülür.

C) Deprem şiddetinin az olduğu alanlar dağlık
yerlerdir.

D) Fay hareket hâlindeyken depremin şiddetine
etkisi daha da fazladır.

E) Fay sayısında artışın olması deprem riskini
etkilemez.

26. Erzurum Kongresi toplanış bakımından bölgesel,
alınan kararlar itibarı ile de ulusaldır.

A) Kongrelerin oluşması beraberinde millî hareketi
doğurmuştur.

B) Kongreler hem coğrafi hem de millî unsurları
barındırır.

C) Erzurum Kongresi'nin ulusal olmasında orada
alınan kararlar etken olmuştur.

D) Erzurum Kongresi'yle bölgesel oluşu açısından
benzer başka kongreler de vardır.

E) Erzurum Kongresi'nin asıl yapısını bölgesel
oluşu belirlemiştir.

27. İnsan, çoğu kez ben merkezciliğe düştüğü için
nesnelliğini koruyamaz; bu sebeple hayat hikâyesi
yazmak, öyle sanıldığı gibi bir çırpıda hazırlanacak
bir uğraş değildir. Geçenlerde okuduğum bir eser
için ise bunu söyleyemem çünkü yazarımız bu
idraki iyi kavramış. Kendi hakkını yedirmeden ve
kendini olabildiğince geri çekerek tüm yaşamını
aktarmış. Bunu yaparken de sizi adeta olay içinde
yaşatmış. Sürükleyiciliği için ise söylenecek söz yok.
Yaşınız ne olursa olsun, ister genç ister yaşlı. Tüm
öğretmenlerin, özellikle de böyle bir eser oluşturmak
isteyenlerin, okuması gereken bir eser ortaya
çıkmış. Okunduğu zaman görülecek ki yolunuz nasıl
aydınlanıyor ve yaşamın, onu dolu dolu geçirmenin
yolu nasıl çiziliyor?

Yukarıdaki parçada, hayat hikâyesi yazmanın zor
oluşu aşağıdakilerden hangisine bağlanmıştır?

A) Kendini ikinci plana atmaya

B) Yaşamı aktarırken gerçeklerle kişisel görüşün
orantısını kuramamaya

C) Doğruyu gizleme adına duygusallığın sınırlarını
zorlamaya

D) Eserin, kapsamını sadece gerçek olaylarla
daraltmaya

E) Hayatı yalnızca öğretmen gözüyle görmeye

28. Hayatı üstüne kesin bir bilgi olmamakla beraber
Karacaoğlan'ın 17. yy.ın Çukurova yöresi ve
Toroslarında yaşadığı sanılmaktadır. Onun şiirlerinin
değişmez iki teması vardır: aşk ve doğa. Göçebe
hayatın olmazsa olmazı doğa, onda "aşk"la iç içe
gelişir. Gezdiği ve yaşadığı yörenin tabiatını çok canlı
bir o kadar da sade anlatımıyla dile getirir. Dost olarak
gördüğü ve sevgiliden ayırt edemediği bu tabiat,
onun için bir "mekân" olmaktan daha ötedir. Hemen
her şiirinde söz ettiği o belirsiz sevgili, bir doğa
betimlemesiyle karşılar bizi. Bu tasvir ya bir yeşilliğe
ya bir çeşmeye ya da bir kasabaya özgüdür. Dinî ve
tasavvufi terimleri, temaları görmezsiniz onda; çok
az şiir bırakmasına rağmen âşık halk edebiyatının
en önemli ismi olmuş, çağdaşı ve sonrası birçok saz
şairini etkilemiştir.

Bu parçada Karacaoğlan'la ilgili aşağıdakilerden
hangisine ulaşılamaz?

A) Kesin olmamakla birlikte hangi coğrafya da
yaşadığına

B) Şiirlerinin hemen hepsinde belli başlı temaları
işlediğine

C) Yaşadığı coğrafyayı aktarırken kullandığı üslup
özelliklerinin neler olduğuna

D) Kimi şiirlerinde doğanın aşktan daha baskın
olduğuna

E) Bazı konulara şiirlerinde hiç yer vermediğine
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29. - 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre
cevaplayınız.

Bir günde on parça kıyafet satmış bir giyim mağazası 
sahibinin sattığı kıyafetlerle ilgili olarak şunlar 
bilinmektedir:

• Toplam dört siyah, dört gri ve iki kahverengi
kıyafet satılmıştır.

• Kıyafetlerin beşi ceket, üçü pantolon, ikisi göm-
lektir.

• Ceketlerden en az bir tanesi gridir.

• Pantolonlardan her biri farklı renktedir.

• Gömlekler siyah değildir.

29. Bu bilgilere göre,

I. En az iki ceket siyahtır.

II. Gömleklerden biri kahverengidir.

III. İki gömlek de gridir.

ifadelerinden hangisi kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) II ve III

30. Ceketlerden ikisi griyse, aşağıdakilerden hangisi
kesinlikle yanlıştır?

A) Ceketlerden biri kahverengidir.

B) Pantolonlardan biri gridir.

C) Pantolonlardan biri kahverengidir.

D) Gömleklerden biri gridir.

E) Gömleklerden biri kahverengidir.

31. 
3 2

2 12 5 100
0 2

1 2
: :

+ −

+
− −

_ i  işleminin sonucu kaçtır?

A) 10 B) 6 C) 5 D) 4 E) 2

32. İki basamaklı rakamları farklı 4 farklı çift doğal sayının
toplamı 118'dir.

Buna göre bu sayıların en büyüğü en çok kaçtır?

A) 80 B) 82 C) 83 D) 84 E) 86

33. a, b, c birer rakamdır.
b a

a c

3
3

2

=

koşullarını sağlayan üç basamaklı kaç tane abc 
doğal sayısı yazılabilir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

34. A ve m pozitif tam sayılardır.

A 27

m2

3m−1

Yukarıda verilen bölme işlemine göre A en çok 
kaçtır?

A) 413 B) 403 C) 392 D) 388 E) 383

35. x pozitif tam sayıdır.

, ,EBOB x x EKOK x x4 8 2 3 80+ =_ _i i
olduğuna göre ,EKOK x x 8+_ i kaçtır?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 24 E) 32
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36. 
1 4

1

1 2
1 1 2

1

3

1 2
1

:

−

− + +b bl l

işleminin sonucu kaçtır?

A) 2 B) 1 C) 2
1 D) 3

1 E) 4
1

37. k 875=

l

m

9

5

30

45

=

=

sayılarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden
hangisidir?

A) k>l>m B) k>m>l C) m>l>k

D) l>m>k E) l>k>m

38. x 3 1= −  olduğuna göre

x x x2 1: :+ +_ _i i çarpımının sonucu kaçtır?

A) 2 3− B) 3 2+ C) 3 2

D) 2 3 E) 3 3

39. x, y ve z pozitif tam sayılardır.

x y z 4 3 6| | | |=

x y 152 2+ =

olduğuna göre z−y farkı kaçtır?

A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

40. x y z

x y z

13

11

+ + =

− + =

olduğuna göre y
x z+  oranı kaçtır?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

41. Bir tel 12 eşit parçaya bölünüyor. Bu tel 10 eşit
parçaya bölünseydi her bir parça 3 cm daha uzun
olacaktı.

Buna göre bu telin uzunluğunun 6
1 'sı kaç cm'dir?

A) 24 B) 25 C) 28 D) 30 E) 45

42. 3 katının 4 fazlası ile, yarısının toplamı 46 olan
sayı kaçtır?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

43. Bir baba ile oğlunun yaşları toplamı 55'tir.

Babanın yaşı oğlunun yaşının 3 katından 3 fazla
olduğuna göre, oğlu doğduğunda baba kaç
yaşındadır?

A) 25 B) 27 C) 28 D) 29 E) 30

44. x x2
1  olduğuna göre

x xm m3 1 11
2

− − +

eşitsizliğini sağlayan en büyük m tam sayısı
kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

45. m R!  olmak üzere m m2 2 5:+ − =

eşitliğini sağlayan m değerlerinin çarpımı kaçtır?

A) −9 B) −12 C) −16 D) −25 E) −36

46. 27 kişilik bir sınıfta Almanca bilmeyenler 12 kişi,
Rusça bilmeyenler 19 kişidir.

Bu sınıfta bu iki dili de bilen öğrenci olmadığına
göre, bir dil bilen öğrenci sayısı kaçtır?

A) 24 B) 23 C) 22 D) 21 E) 19
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47. Hasan, Ali'nin 4 katı, Ali'de Caner'in 3 katı hızla
çalışmaktadır.

Üçü birlikte bir işi 15 günde bitirdiğine göre,
Hasan aynı işi tek başına kaç günde bitirir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 120

48. Şeker oranı %20 olan 48 lt şekerli suyun 4
1 'ü

dökülüyor. Yerine dökülen miktar kadar şeker oranı
%40 olan şekerli su konuluyor.

Oluşan yeni karışımın şeker oranı yüzde kaç olur?

A) 36 B) 32 C) 28 D) 25 E) 22

49. Üç koşucunun katıldığı bir yarışta birinci koşucu yarışı
bitirdiğinde ikinciden 24 m önde, üçüncüden 30 m
öndedir. İkinci koşucu yarışı bitirdiğinde üçüncüden 7
m öndedir.

Buna göre, yarış pisti kaç m'dir?

A) 160 B) 168 C) 172 D) 181 E) 188

50. Tam sayılar kümesi üzerinde tanımlı

,

,
x y x y x y tekse

x y x y iftse2 ç

2 2
3 :

:

= +

+
*

işlemi veriliyor.

Buna göre 3 2 13 3_ i  işleminin sonucu kaçtır?

A) 21 B) 37 C) 50 D) 63 E) 71

51. 212021 sayısının rakamlarının yerleri değiştirilerek
6 basamaklı kaç farklı tam sayı yazılabilir?

A) 72 B) 60 C) 50 D) 48 E) 45

52. x
x

2 4− =  olduğuna göre

x
x4
1

+  toplamı kaçtır?

A) 5 B) 8 C) 10 D) 16 E) 20

53. - 54. soruları aşağıdaki bilgiye göre
cevaplayınız.

Dört çubuk olan bir sistemde 1, 2, 3 ve 4. çubuklar 
sırasıyla doğal sayıların binler, yüzler, onlar ve birler 
basamağını gösteriyor. Bu sistemde çubukların 
her birine 8 tane boncuk dizilerek doğal sayılar 
oluşturuluyor. Örneğin aşağıdaki sistemdeki 
boncuklar 2315'i göstermektedir.

2

1. 2. 3. 4.

3 1 5

53. Buna göre sistemde rakamları birbirinden farklı
dört basamaklı en küçük doğal sayı en az kaç
boncukla oluşturulabilir?

A) 4 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

54. 

Yukarıdaki sistemde okunan dört basamaklı 
sayının asal bölenlerinin toplamı kaçtır?

A) 23 B) 37 C) 49 D) 68 E) 74

55. 

D

C

B A

18

3
1

Şekildeki çembersel tabela üzerinde bulunan 
kutucuklarda birer sayı vardır. Bu sayılardan her biri 
kendisine komşu olan iki sayının çarpımının yarısına 
eşittir.

Buna göre, C
D  oranı kaçtır?

A) 3
2  B) 2

3  C) 2 D) 3 E) 6
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GENEL YETENEK TESTİ BİTTİ.

GENEL KÜLTÜR TESTİNE GEÇİNİZ.

56. 

D E C

6

BA

2 3

ABCD dikdörtgeninde AE EB=7 7A A, DE 2 3=  cm 
BC 6=  cm'dir. 

Yukarıda verilenlere göre, alan (AEB) kaç cm2'dir.

A) 24 3 B) 18 3 C) 36 D) 24 E) 24 2

57. 

Yarıçapı 4 2  cm 
olan A merkezli 
çemberde ABC 
üçgeninin BC 
kenarı çembere 
T noktasında 
teğettir.

BT 2 2=  cm olduğuna göre taralı alan kaç 

cm2'dir?

A) 64−16π B) 56−16π C) 40−4π

D) 40−8π E) 40 2 8π −

58. 

y

x

A

B
d

0

Şekildeki analitik düzlemde A(0,6), B(8,0) olmak 
üzere, d doğrusuna dik olan doğrunun eğimi 
kaçtır?

A) 3
4  B) 4

3 C) 3
4

−  D) 4
3

− E) -1

CB

A

T

59. - 60. soruları aşağıdaki bilgiye göre
cevaplayınız.

Ürün Alış (TL) Satış (TL)

Kabak 0,8 1

Biber 0,6 0,75

Patlıcan 1 1,3

Domates 0,5 0,7

Salatalık 0,7 1,02

Yukarıdaki tabloda bir manavın 5 farklı ürün çeşidinin 
alış ve satış fiyatları verilmiştir.

59. Kâr oranı en yüksek olan hangi üründür?

A) Domates B) Patlıcan C) Biber

D) Salatalık E) Kabak

60. Bir müşteri manava gelip 4 kg patlıcan, 6 kg biber
alıp 20 TL para öderse kaç TL para üstü almalıdır?

A) 10,7 B) 10,3 C) 9,7 D) 9,3 E) 8,7
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Diğer sayfaya geçiniz.

1. Bu testte 60 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Kültür Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1. Orta Asya Türklerinde Gök Tanrı dininde;

I. kurganlara ölen kişinin değerli eşyalarını 
koymaları,

II. öldükten sonra iyilerin uçmağa kötülerin tamuya
gideceklerine inanmaları,

III. ölenin ardından yuğ denilen cenaze töreni
yapmaları

eylemlerinden hangileri ölümden sonraki yaşama 
inanıldığını gösterir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) I, II ve III

2. Karahanlılar İslamiyeti kabul etmelerine rağmen eski
Türk kültürünü korumuşlardır.

Bu duruma;

I. ülkeyi doğu-batı şeklinde ikiye ayırarak 
yönetmeleri,

II. eğitimi geliştirmek için medreseler açmaları,

III. hükümdarların han, hakan, kağan gibi unvanlar
kullanmaları

uygulamalarından hangileri örnek gösterilebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

D) I ve III E) II ve III

3. Aşağıdaki eserlerden hangisi Mevlana’ya ait
değildir?

A) Divan-ı Kebir

B) Fih-i Mafih

C) Makalat

D) Mektubat

E) Mecalis'i Saba

4. 

I. Zayıf Bizans sınırında kurulması

II. Abbasi halifesinin desteğini alması

III. Gaza ve cihat anlayışı

Yukarıdakilerden hangileri Osmanlı Beyliği’nin 
büyümesinin nedenlerinden biri değildir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

5. Osmanlı Devleti, Kuruluş ve Yükseliş Dönemlerinde
Anadolu Türk siyasi birliğini sağlamaya yönelik
faaliyetlerde bulunmuştur.

Aşağıdakilerden hangisi bu doğrultuda yapılan
faaliyetlerden biri değildir?

A) Germiyan topraklarının çeyiz yolu ile alınması

B) 1461 Trabzon'un Fethi

C) 1473 Otlukbeli Savaşı

D) 1515 Turnadağ Savaşı

E) Hamitoğulları Beyliği'nin topraklarının bir
kısmının satın alınması

6. 

I. Kardeş Katli Yasası

II. İltimasın yaygınlaşması

III. Şehzadelerin sancağa gitmemesi

Yukarıdakilerden hangileri Osmanlı Devleti'nde 
merkezi otoritenin bozulmasına neden olmuştur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III
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7. 

I. Şeyhülislam

II. Sadrazam

III. Yeniçeri Ağası

Yukarıdaki Osmanlı devlet yöneticilerinden 
hangileri devşirme kökenli olamaz?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III

8. 
I. Şehzade

II. Subaşı

III. İmam

Osmanlı Devleti’nde yukarıda verilen kişilerin 
işlettikleri dirlik toprağı aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

Has Zeamet      Tımar

A) I     III          II

B) II     I          III

C) III     II          I

D) I     II          III

E) II     III          I

9. Aşağıdaki kavram ve açıklamalarıyla ilgili
eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

A) Mültezim: Saliyanesiz eyaletlerde vergi toplayan
görevli

B) Mukataa: Geliri doğrudan hazineye giden toprak
çeşidi

C) Bac: Tüccarlardan alınan alım-satım vergisi

D) Ehl-i Hibre: Ticari anlaşmazlıklarda görüş
belirten bilirkişi

E) Nakkaş: Minyatür sanatçılarına verilen isim

10. 

I. Avrupa’dan yararlanılması

II. Kişisel kalması

III. Yükselme Dönemi'ndeki güce tekrar ulaşma
düşüncesi

Yukarıdakilerden hangileri Osmanlı Devleti'nde 
17. ve 18. yy. ıslahatlarının ortak özellikleri
arasında yer alır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

11. 1856 Paris Barış Konferansı’nda alınan;

I. Osmanlı Devleti Avrupa devleti sayılacak ve 
Avrupa hukukundan yararlanacak,

II. Osmanlı Devleti ve Rusya Karadeniz’de
donanma bulundurmayacak ve tersane
açamayacak,

III. Osmanlı Devleti’nin toprak bütünlüğü Avrupalı
devletlerin garantörlüğünde olacak

kararlarından hangileri Osmanlı Devleti’nin 
güçsüzlüğünün göstergesidir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III

12. 

I. Bab-ı Meşihat

II. Reji İdaresi

III. Sanayi-i Nefise Mektebi

Osmanlı Devleti’nde yukarıda verilen kurumların 
faaliyet alanları aşağıdakilerden hangisinde doğru 
verilmiştir?

Eğitim       Yönetim       Ekonomi

A) I II III

B) II III I

C) II I III

D) III II I

E) III I II
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13. Osmanlı Devleti’nde;

I. Memleket Sandıkları,

II. Bank-ı Osmani,

III. Ziraat Bankası

kurumlarından hangileri yabancı sermayeyle 
açılmamıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

14. Osmanlı Devleti’nde demokratikleşme
hareketleriyle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

A) Demokratikleşme hareketleri Sened-i İttifak ile
başlamıştır.

B) Hukuk üstünlüğü kavramı Tanzimat Fermanı ile
başlamıştır.

C) Memuriyette din ayrımı Islahat Fermanı ile
kaldırılmıştır.

D) Yönetim şekli değişikliği I. Meşrutiyet'le
gerçekleşmiştir.

E) II. Meşrutiyet Dönemi'nde siyasi partilerin 
kurulması ile halk ilk kez genel yönetime 
katılmıştır.

15. Mondros Ateşkes Anlaşması’ndan sonra azınlıklar
tarafından millî varlığa zararlı cemiyetler kurulmuş,
bu cemiyetlerin faaliyetlerini engellemek için de millî
cemiyetler kurulmuştur.

Aşağıda verilen zararlı cemiyete karşı kurulan
millî cemiyet eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

Zararlı Yararlı

A) Mavri Mira Redd-i İlhak

B) Hınçak İzmir Müdafaa-i Hukuk

C) Araratlılar Doğu Anadolu 
Müdafaa-i Hukuk

D) Taşnaksütyûn Kilikyalılar

E) Yunan Komitesi ve
Trakya Komitesi

Trakya Paşaeli

16. IX. Ordu Müfettişi olarak Samsun'a gönderilen 
Mustafa Kemal Paşa'nın resmî görevleri arasında;

I. Pontus Rum çetelerinin isyanlarını önlemek,

II. Ulusal cemiyetleri ortadan kaldırmak,

III. Ulusal Kurtuluş Mücadelesi'ni başlatmak

amaçlarından hangileri yer alır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

17. 

• Millî Mücadele'nin amaç, yöntem ve
gerekçesinin belirlendiği

• Sivas'ta millî bir kongrenin toplanması gerektiği

• Millî bir kurulun oluşturulması gerektiği

Yukarıdaki özellikler aşağıdakilerden hangisinin 
kapsamındadır?

A) Amasya Görüşmeleri

B) Bilecik Görüşmeleri

C) Erzurum Kongresi

D) Havza Genelgesi

E) Amasya Tamimi

18. Mustafa Kemal Paşa 24 Nisan 1920’de meclise bir
önerge vermiştir.

Bu önergedeki;

I. Hükûmet kurmak zorunludur.

II. Mecliste toplanan ulusal iradeyi ulusun
yazgısına egemen kılmak esastır.

III. Padişah-halife meclisin daha sonra alacağı
kararlara uygun yerini alır.

ifadelerinden hangileri yeni bir devlet düzeninin 
kurulacağının göstergelerindendir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

D) I ve II E) II ve III
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19. Mustafa Kemal Paşa aşağıdaki savaşlardan
hangisinin sonucunda herhangi bir rütbe veya
san almamıştır?

A) Büyük Taarruz

B) Eskişehir-Kütahya

C) Sakarya

D) Çanakkale

E) Trablusgarp

20. Kurtuluş Savaşı’ndaki mücadelelerinden dolayı
Antep’e Gazi, Maraş’a Kahraman, Urfa’ya Şanlı
unvanı verilmiştir.

Antep, Maraş ve Urfa şehirlerine bu unvanları
aşağıdakilerden hangisi vermiştir?

A) Erkan-ı Harbiye Umumiye Reisliği

B) Genel Kurmay Başkanlığı

C) Mustafa Kemal Paşa

D) Türkiye Büyük Millet Meclisi

E) Bakanlar Kurulu

21. Mustafa Kemal'in “Siyasi ve askerî zaferler ne
kadar büyük olurlarsa olsun, ekonomik zaferlerle
taçlandırılmazsa kazanılan zaferler kısa sürede
söner.” sözüyle;

I. Musul petrol gelirlerinin %10’nun Türkiye’ye 
bırakılması,

II. Misak-ı İktisadi ilkesinin benimsenmesi,

III. Kabotaj Kanunu’nun kabul edilmesi

gelişmelerinden hangileri bağdaşır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

22. 20 Ocak 1921'de kabul edilen Teşkilat-ı
Esasiye'nin birinci maddesinde yer alan,
"Hâkimiyet, kayıtsız şartsız milletindir. İdare usulü
halkın mukadderatına bizzat ve bilfiil idare etmesi
esasına dayanır." hükmü Atatürk'ün;

I. halkçılık,

II. cumhuriyetçilik,

III. laiklik

ilkelerinden hangileriyle ilişkilendirilebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

23. 

I. Sandler Raporu, sorunun çözümüne olumlu 
katkıda bulunmuştur.

II. 2 Eylül 1938'de Hatay Cumhuriyeti kurulmuş,
Cumhurbaşkanlığına Tayfur Sökmen getirilmiştir.

III. Atatürk’ün ölümünden sonra anavatana
(Türkiye’ye) katılmıştır.

Yukarıdakilerden hangileri Hatay sorununun 
çözüm süreciyle ilgili doğru bir bilgidir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

24. Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) Ankara’yı II. TBMM başkent yapmıştır.

B) I. Beş Yıllık Sanayi Planı'nı uygulamak için
Teşvik-i Sanayi Kanunu çıkarılmıştır.

C) Nasturi Ayaklanması Musul sorununda ortaya
çıkmıştır.

D) Erkan-ı Harbiye Umumiye Reisliğinin
kaldırılması cumhuriyetçilik ilkesi doğrultusunda
yapılan bir devrimdir.

E) Metre ve kilogramın kullanılmaya başlanmasıyla
ekonomik faaliyetlerde uluslararası standartlara
ulaşılmıştır.
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28. Enlem sonuçları Ekvator'dan kutuplara ya da
kutuplardan Ekvator'a hareket edildiğinde,
Dünya'nın küreselliğine bağlı olarak meydana gelen
değişimlerdir.

Buna göre, aynı enlem üzerinde yer alan
merkezlerin;

I. Gece- gündüz süreleri,

II. Öğlen vakitleri,

III. Sıcaklık değerleri

gibi bilgilerden hangilerinin aynı olması beklenir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

29. 

• Fay hatların bulunması

• Püskürük kayaçların varlığı

• Toprakların mineralce zenginliği

• Turizm faaliyetleri

gibi bilgiler göz önüne alındığında;

I V

IV
II

III

Yukarıdaki haritada taranarak gösterilen alanların 
hangisinde bu özelliklerin tamamının görülmesi 
beklenir?

A) I B) II C) III D) IV E) V

30. 

Baraj Akarsu

I. Kesikköprü Kızılırmak

II. Kılıçkaya Sakarya

III. Kemer Büyük Menderes

Verilen baraj gölü ve akarsu eşleştirmelerinden 
hangisi yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

25. II. Dünya Savaşı’ndan sonra dünyada siyasi, askerî 
ve ekonomik amaçlı kurumlar kurulmuştur.

Buna göre,

I. COMECON,

II. Marshall Planı,

III. IMF

oluşumlarından hangileri ekonomik amaçlıdır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III

26. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa Birliği ile ilgili
kurum ve oluşumlardan biri değildir?

A) Türk İşbirliği ve Kalkınma Ajansı

B) Maastricht Kriterleri

C) Kopenhag Kriterleri

D) Gümrük Birliği

E) İlerleme Raporu

27. “II. Dünya Savaşı’ndan sonra ABD liderliğindeki
Batı Bloku ile SSCB liderliğindeki Doğu Bloku
ekonomilerini düzeltebilmek için kontrol altında,
dar bölgede bir savaşa ihtiyaç duydular. Bu
amaç doğrultusunda 1950 yılında Kore Savaş’ı
çıkartıldı.” diyen bir tarihçinin bu fikrini aşağıdaki
gelişmelerden hangisi destekler?

A) ABD ve SSCB’nin II. Dünya Savaşı’nda müttefik
olması

B) SSCB’nin Japonya’ya saldırmak için ABD ile
anlaşması

C) Kore’nin Avrupa coğrafyasından uzak olması

D) Kore’nin doğu ve batı diye ikiye ayrılması

E) Rusya’nın BM Güvenlik Konseyi’nde Kore’ye
asker sevk edilmesi kararını veto etmemesi
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31. Türkiye'de yerşekilleri ulaşımı etkileyen ana faktördür.
Buna bağlı olarak: Kuzey - Güney yönlü ulaşım
geçitlerle sağlanır.

Batı Karadeniz'i İç Anadolu'ya bağlayan geçitin
adı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Zigana B) Kop C) Ecevit

D) Belen E) Çubuk

32. Fiziksel ufalanma, gece ve gündüz arasındaki sıcaklık
farkının fazla olduğu yerlerde hızlıdır.

I V

IV

II

III

Buna göre, haritada numaralarla gösterilen 
yerlerin hangisinde fiziksel ufalanmanın en az 
olduğu söylenebilir?

A) I B) II C) III D) IV E)V

33. Endemik bitki: Doğal olarak belli bir bölge veya yere
özgü bitkidir.

Buna göre;

I. Kaz Dağları

II. Nur Dağları

III. Köroğlu Dağları

gibi alanlardan hangilerinde endemik bitki türü en 
fazladır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

34. Karadeniz Bölgesi kıyı kesimlerinde yıl boyunca
sıcaklık farkı az, bulutluluk ve nem oranı fazladır.

Bu bilgiye dayanarak bu bölgeyle ilgili aşağıdaki
yorumlardan hangisi yapılamaz?

A) Bitki örtüsünün orman olması

B) Kimyasal çözünmenin hızlı olması

C) Akarsu debilerinin yüksek olması

D) Yükseltinin fazla olması

E) Yıllık yağış miktarının fazla olması

35. Göç, birey ve toplulukların sürekli ya da geçici olarak
yer değiştirmesi olayıdır.

Buna göre;

I. Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde tarım işçisi ola-
rak başka bölgelere gidilmesi,

II. Miras yoluyla toprakların küçülmesi,

III. Türkiye ve Yunanistan arasında yapılan müba-
dele

gibi nedenlerle yapılan göçler diğerlerinden farklı 
amaçla yapılmıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

36. Tarımsal nüfus yoğunluğu, bir yerde tarımla uğraşan
nüfusun o yerdeki tarım alanlarına bölünmesiyle elde
edilir.

Buna göre, aşağıdaki yerlerden hangisinde
tarımsal nüfus yoğunluğu en azdır?

A) Yukarı Kızılırmak Bölümü

B) Yıldız Dağları Bölümü

C) Hakkari Bölümü

D) Doğu Karadeniz Bölümü

E) Orta Fırat Bölümü
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37. Türkiye'de nüfus yoğunluğunun fazla oluşunda;
endüstri kuruluşlarının yoğunluğu ve verimli tarım
alanları etkilidir.

Buna göre, aşağıdaki yerlerden hangisinde nüfus
yoğunluğunun fazla oluşunda bu iki faktör birlikte
etkili olmuştur?

A) Kıyı Ege Bölümü

B) Batı Karadeniz Bölümü

C) Antalya Bölümü

D) Doğu Karadeniz bölümü

E) Konya Bölümü

38. Kışların ılık geçtiği, tuzsuz, kireçsiz ve yıkanmış
toprakları seven bir bitki düşünüldüğünde;

I

V
IV

II
III

Yukarıdaki haritada numaralarla gösterilen 
alanların hangisinde yetiştirilebilir?

A) I B) II C) III D) IV E)V

39. Aşağıdaki haritada ∆ � é işaretleri ile belirtilen üç
ayrı tarım ürününün Türkiye'deki başlıca yetişme
alanları gösterilmiştir.

�
��
��
�

�

é
é
éé
é
é

é

∆∆∆∆∆∆

∆∆∆
∆∆∆

∆∆∆∆

Buna göre, bu tarım ürünleri aşağıdakilerin 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

∆ � é

A) Mısır Haşhaş Buğday

B) Pirinç Buğday İncir

C) Fındık Zeytin Ayçiçeği

D) Çay Üzüm Şekerpancarı

E) Buğday Şekerpancarı Tütün

40. Doğu Anadolu Bölgesi'nde iklim özellikleri
düşünüldüğünde;

I. Kışların çok uzun sürmesi,

II. Yaz kuraklığının erken başlaması,

III. Alpin çayırlarının varlığı

gibi özelliklerden hangilerinin sebze türü bitkiler 
üzerinde olumsuz etki yapması beklenir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

41. Türkiye'de hayvancılık faaliyetleri ile ekonomik
etkinlikler arasında paralellik söz konusudur.

Buna göre, küçükbaş hayvancılığın yaygın olduğu
yörelerde;

I. Halı kilim dokumacılığın yaygın olması,

II. Yem bitkileri tarımının yapılıyor olması,

III. Pamuklu dokuma sanayinin gelişmiş olması

gibi özelliklerden hangisinin olması beklenemez?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) II ve III

42. Türkiye'de; dağ, vadi, boğaz gibi yer şekilleri ulaşım
üzerinde belirleyici etkiye sahiptir.

I
V

IV

II

III

Buna göre, haritada numaralarla gösterilen 
merkezlerin hangilerine demir yolu ile ulaşmak 
mümkün değildir?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III

D) II ve IV E) IV ve V
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43. 

Madenin Çıkarıldığı Yer Madenin İşlendiği Yer

I. Demir- Divriği, 
Hekimhan

Murgul

II. Bakır- Murgul, Küre Murgul, Samsun

III. Bor mineralleri -
Bigadiç, Susurluk

Bandırma

IV. Boksit- Seydişehir,
Akseki

Seydişehir

V. Fosfat - Mazıdağı Mardin

Yukarıda madenin çıkarıldığı yer ile işlendiği yer 
eşleştirilmiştir.

Buna göre, hangi eşleştirme yanlıştır?

A) I B) II C) III D) IV E) V

44. Türkiye elektrik enerjisi üretiminde:

I. Petrol,

II. Doğal gaz,

III. Linyit,

IV. Taş kömürü,

V. Jeotermal enerjiyi kullanmaktadır.

Buna göre, Türkiye'nin kullandığı enerji 
kaynaklarından hangilerinden elde edilen 
enerjinin diğerlerinden daha ekonomik olduğu 
söylenemez?

A) I ve II B) I ve III C) II ve III

D) III ve IV E) IV ve V

45. 

Turizm Merkezi Bulunduğu Bölge

I. Perge Akdeniz

II. Hasankeyf Doğu Anadolu Bölgesi

III. Akdamar Adası Doğu Anadolu Bölgesi

IV. Gelibolu Millî Parkı Marmara Bölgesi

V. İshak Paşa Sarayı Doğu Anadolu Bölgesi

Yukarıda yer alan turizm merkezi ve buluduğu 
bölge eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A) I B) II C) III D) IV E)V

46. Aşağıdakilerden hangisi herhangi bir kuralın
koymuş olduğu emir ve yasaklara uygun olarak
hareket etmeme, yap dediğini yapmama ya da
yapma dediğini yapma durumunda karşılaşılacak
olan tepkidir?

A) Uyarma

B) Kınama

C) Yaptırım

D) Ayıplama

E) Tazminat

47. Aşağıdakilerden hangisi özel hukukun dalları
arasında yer almaz?

A) Kişiler hukuku

B) Eşya hukuku

C) Sigorta hukuku

D) Yargılama hukuku

E) Kıymetli evrak hukuku

48. Aşağıdakilerden hangisi bir kimsenin medeni
haklarını kullanma yetkisinin mahkeme tarafından
kaldırılmasıdır?

A) Gaiplik

B) Ölüm karinesi

C) Birlikte ölüm karinesi

D) Kısıtlı olmak

E) Ergin olmak
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49. Aşağıdakilerden hangisi "Türkiye Büyük Millet
Meclisi üyeleri, Meclis çalışmalarındaki oy ve
sözlerinden, Mecliste ileri sürdükleri düşüncelerden,
o oturumdaki Başkanlık Divanının teklifi üzerine
Meclisçe başka bir karar alınmadıkça bunları Meclis 
dışında tekrarlamak ve açığa vurmaktan sorumlu 
tutulamazlar." düzenlemesini ifade etmektedir?

A) Yasama uyumsuzluğu

B) Yasama sorumsuzluğu

C) Yasama dokunulmazlığı

D) Yasamanın genelliği

E) Yasamanın ilkelliği

50. Aşağıdakilerden hangisi TBMM Başkanlık Divanı
üyeleri arasında yer almaz?

A) Meclis başkanı

B) Meclis başkan vekilleri

C) Katip üyeler

D) Başbakan

E) İdari amirler

51. Aşağıdaki mahmekelerden hangisi; kanunların,
KHK’lerin ve TBMM İçtüzüğü’nün “Anayasaya şekil
ve esas bakımlarından uygunluğunu” denetler?

A) Danıştay

B) Yargıtay

C) Uyuşmazlık Mahkemesi

D) Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi

E) Anayasa Mahkemesi

52. Aşağıdakilerden hangisi kamu görevlileri
sınıflandırması arasında yer almaz?

A) Memurlar

B) Sözleşmeli personel

C) Kamu işçileri

D) Çiftçiler

E) Geçici personel

53. Belediye sınırları içerisinde yer alan ortak
ihtiyaç ve öncelikleri benzer özellikler gösteren
ve sakinleri arasında komşuluk ilişkisi bulunan
insanların yaşadığı idari birimlere ne ad verilir?

A) Mahalle

B) Bucak

C) Köy

D) İlçe

E) Belde

54. Aşağıdakilerden hangisi Danıştayın görevleri
arasında yer almaz?

A) Tüzük tasarılarını incelemek, iptal etmek

B) Kanun tasarısı veya teklifleri hakkında görüş
bildirmek

C) Kanun hükmünde kararnamelerin iptal
davalarına bakmak

D) Kamu hizmetleri ile ilgili imtiyaz şartlaşma ve
sözleşmeleri ile ilgili görüş bildirmek

E) Cumhurbaşkanlığı ve Başbakanlık tarafından
gönderilen işler hakkında görüş bildirmek
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TEST BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

55. Dünya'nın en büyük kıtası aşağıdakilerden
hangisidir?

A) Avrupa

B) Asya

C) Afrika

D) Antartika

E) Amerika

56. 2013 Altın Küre En İyi Film (Drama) Ödülü'nü
kazanan film, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Gravity

B) 12 Years a Slave

C) American Hustle

D) Nebraska

E) Dallas Buyers Club

57. Bir devletin resmî para biriminin diğer ülke
dövizleri karşısında değer kaybettirilmesine ne ad
verilir?

A) Deflasyon

B) Stagflasyon

C) Revalüasyon

D) Devalüsyon

E) Ekonomik kriz

58. Aşağıdakilerden hangisi II.Dünya Savaşı’ndan
sonra, dünya barışını, güvenliğini korumak ve
uluslar arasında ekonomik, toplumsal ve kültürel
bir iş birliği oluşturmak için kurulan uluslararası
bir örgüttür?

A) Dünya Bankası

B) Birleşmiş Milletler

C) Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü

D) Avrupa Birliği

E) Uluslararası Para Fonu

59. Rusya’nın Soçi kentinde 7-23 Şubat tarihlerinde
düzenlenecek 22. Kış Olimpiyatları’nda
Türkiye’den oyunlara katılacak 6 sporcunun yer
alacağı sınıflardan biridir?

A) Buz pateni

B) Buz hokeyi

C) Kuzey kombine

D) Snowboard

E) Biatlon

60. TÜSİAD Başkanı, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Arzuhan Doğan Yalçındağ

B) Muharrem Yılmaz

C) Ümit Boyner

D) Tayfun Beyazıt

E) Haluk Dinçer




